Résoudre des problémes en utilisant des nombres entiers et le calcul

Exemples de réussite
Exemples de problémes du champ additif en une étape

= Dang un train, il y a 25 passagers dans le premier wagon, 32 passagers dans le deuxiéme
wagon et 18 dans le troisiéme wagon.
Combien y-a-t-il de passagers au total dans ce train ?

= Dans mes poches, ['ai 27 billes. J'en ai 11 dans ma poche de gauche.
Combien en ai-je dans ma poche de droite ?

= |Léaa 53 euros dans son porte-monnaie. Elle achéte un livie & 7 euros.
Combien lui reste-t-il ?

= Léaa 53 euros dans son porte-monnaie. Elle achéte un livre & 48 euros.
Combien lui reste-t-il ?

= Léa joue au jeu de I'Die. Elle est sur |la case 53 et doit reculer de 7 cases.
Sur quelle case va-t-elle poser son pion 7

= lly avait 36 ciseaux dans "arbre. Il n’en reste plus gue 21.
Combien d'oiseaux se sont envolés ?

= Dans la boite, il y avait des bonbons. J'en ai mangé 6 et il en reste encore 21.
Combien y avait-il de bonbons dans la boite avant que j'en mange ?

Exemples de problémes du champ additif en deux étapes

= |l'y avait 37 enfants dans un bus. Au premier arrét, 12 enfants sont descendus. Au deuxigéme
amrét, 7 enfants sont montés. Combien y a--il d’enfants dans le bus maintenant 7

= Dans la bibliothéque de la classe, il y a 63 livres. Le professeur en apporte 25 de plus. Les
£léves en empruntent 15. Combien y a-t-il de livres dans la bibliothégue de la classe ?

= Dans la bibliothéque de la classe, il y a 84 livies. Il y a 35 albums, 21 bandes dessinées. Les
autres sont des livres documentaires. Combien y-a-t-il de livres documentaires 7

Exemples de probiémes du champ multiplicatif

= 3 enfants se partagent 18 images (donner ces images). Combien dimages aura chaque
enfant ?

= llya 24 éldves dans la classe. Pour pamiciper & des rencontres sportives, le professaur
constitue des équipes de 4 éléves. Combien y-aura-t-il d'équipes ?

= Ala patinoire, I'entraineur prépare 30 pating pour les enfants de son club de hockey. Combien
y-a-t-il d'enfants dans le club ?

= Paul apporte 3 paquets de biscuits. Il y a 7 biscuits dans chague paquet. Combien y-a-t-il de
biscuits en tout ?

= Léo doit ranger tous les ceufs dans des boites 3 ceufs.
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Il dispose pour cela de plusieurs boites vides avec 6 ou 12 emplacements.
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Les boites doivent Etre complétes.
Trouve deux solutions différentes.

Résoudre des problémes impliquant des longueurs, des masses, des
contenances, des durées, des prix

Exemples de réussite

Problémes impliguant des manipulations de monnaie (notamment dans des situaticns de jeu)

* Echanger des piéces contre un billet, ou le contraire.

= Constitue une somme de 49 euros avec des billets de 5 et 10 euros et des piéces de 1 et
2 euros.

= Calcule la somme constituée par 4 billets de 10 euros, 4 billets de 5 euros et 3 pigces de
2 euros.

+ Rendre la monnaie sur un billet de 10 euros.
+ Rendre la monnaie sur 40 eurcs pour un achat de 32 euros.
Problémes non numérigues
+ Classer selon leur longueur trois objets longs situés 3 différents endroits de la classe.

+ Classer quatre objets selon leur masse en utilisant une balance type Roberval (par
comparaison deux & deux).

Problémes du champ additif

= Un lundi, la plamte mesure 3 cm. Le lundi suivant, elle mesure 12 cm. De quelle longueur
a-t-elle grandi 7

= |l avait 28 euros, il a dépensé 12 eurcs. Combien lui reste-t-il 7
= |l avait 28 eurcs. Il a acheté un livie & 12 euros et une trousse & 5 euros. Combien ui
reste-t-il ?

= |l @ 28 euros, il voudrait acheter un trés bel album qui vaut 35 euros. Combien lui
mangque-t-il 7

Problémes du champ multiplicatif (recherche d'un produit ou recherche de la valeur d'une part ou du
nombre de parts dans une situation d'un partage équitable) sur des nombres inférieurs & 30, que
P'éléve peut résoudre en mobilisant ses connaissances du champ additif ou en s'sidant de
manipulations.

Les écritures mathématigues avec les symboles - et x ne sont pas attendues.

= Avec 20 cm de ficelle, combien de morceaux de 5 cm puis-je faire 7
= Une puce fait des sauts de 2 cm. Quelle distance parcourt-elle en faisant six sauts 7

= Un livre colte 3 euros. Combien cela va-t-il colter & récole d'acheter 5 exemplaires de ce
livre ?

= Combien y-a-t-il de jours dans 3 semaines ?
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